# 小记者 · 习作天地 孝族族教

### 和谐

峄城区实验小学三(8)班

#### 小记者 贺成晟 辅导老师 孙美玲

社会是一个大家庭, 我们每个 人都是其中的一份子。只要拥有团 结、互助、友爱、诚信……这些美 好的品质,才能使我们的社会变得

和谐, 如春风拂面, 使人倍感 亲切;和谐,如久旱甘霖,使人心 田滋润。和谐, 其实就在我们身

在我们的校园里, 拾金不昧的 事情经常发生。就在前不久,学校 为了考验我们的诚信度,不动声色 地把十张五元的人民币放在了校园 的各个角落,结果当天,就有许多 同学把捡到的钱交到了教导处,我 们班的孙启鑫也在其中。最后那十 张五元的人民币一张不落地归还到 了学校,这不仅仅是五元钱,更可 贵的是同学们的诚信精神。

建设一个美好的和谐社会,是 你我义不容辞的责任。让我们播下 一棵种子,收获一片希望;播下良 好的行为, 收获精彩的人生, 让和 谐的身影时刻伴随着我们。从我做 起,从自身做起,从身边的每一件 小事做起, 共建和谐社会, 共创美 好未来。

### 妈妈

山亭区实验小学四(1)班

#### 小记者 张雅婷 辅导老师 郭祥荣

祖国妈妈, 您是湛蓝的天空. 我是展翅高飞的小鸟, 您是浩瀚的海洋, 我是海中自由的小鱼, 啊,妈妈我爱您! 老师妈妈 您是辛勤的园丁 我是花园待放的花朵, 您是燃烧的蜡烛, 我是在烛光下的学子, 啊,妈妈我爱您!



### 友情

峄城区实验小学五(10)班

#### 小记者 孙铭悦 辅导老师 朱艳

我有朋友, 他帮助我,

他关心我。

这是他给我的友情。

我有朋友, 她陪伴我,

她逗我笑。

这是她给我的友情。

我有朋友,

他们伴我走天涯,

她们陪我看天空,

我有这么多朋友, 我很开心。

这些友情我很需要,

他们让我懂了许多,

他们告诉了我许多,

我有他们这些朋友 我感到高兴。

### 奇妙的梦

#### 市中区光明路小学四(6)班 小记者 井国庆 辅导老师 孙锋

一天,我正在睡觉。突然 我做了一个奇怪的梦。在梦 中,春夏秋冬随你转换;你想要 什么,就要什么。比方说你想 吃大龙虾,就说一声:"我要吃 大龙虾。"大龙虾就出现在你的 面前。比方说你想看电视,就 说一声:"我要看电视。"随后电 视机也出现在你的面前……

我正在家里玩着玩着, 突 然饿了,我就吃了几袋话梅。 但是光有这点饭可是不够的, 我就随口说了说:"我要吃海 鲜。"然后海鲜就出现在了我面

前,我大口大口地吃呀!一边 吃一边看是什么食物,有海带、 大龙虾、海参、贝壳、螃蟹、海螺

我突然想看电视,我又随 口一声说出了:"我要看电视。" 电视就出现在我的面前。我打 开音乐节目,里面正在唱《小苹 果》;我又打开科教节目,贝尔· 格里尔斯正在马来西亚群岛荒 野求生……

我突然又想要出去玩,但 这次不同,我想什么它就干什 么,直接把我送到了楼下去 玩。我又想吃糖果,接着天上 就下起了糖果雨,把我吃得乐 开了花。我又想去宇宙,接着 就把我送到了太空。我还不知 道我可以在太空呼气,最后把 我急得吸了口气,这样我才知 道:我环游了整个宇宙,才不到 一小时呢!

"咘唂、咘唂!"一阵熟悉的 声音,在我耳边响起,"小主人 赶紧起床! 咘哈!"把我吓坏 哦!原来就是一场梦啊! 我快速地起床,吃完饭,飞奔跑 向学校。

### 让诚信之花处处开放

#### 薛城区实验小学五(7)班 小记者 杨晨 辅导老师 闵艳萍

开学初,老师推荐我们读 了一本书,名字叫《奋发向上· 崇德向善》。我认真阅读后,感 觉收获很多

这本书告诉我们怎样才能 "奋发向上,崇德向善"。向上, 就是向高处攀登;向善,就是向 高尚进取。意思就是:不断进 步,做有道德的人。读了这本 书,我知道了什么是社会主义 核心价值观,了解了中华优秀 传统文化的历史渊源,学习了 榜样们的优秀事迹,更懂得了 要使社会主义核心价值观在内 心化为精神追求,在生活中变 成自觉行动。

掩卷而思,书中给我印象 最深的是被大家称颂的"诚信 小学生"一 一河北保定师范附 属小学三级的小学生吴萱拾金 不昧的故事。面对9300元的 现金,吴萱在没人认领的情况 下,主动将钱包交到了学校德 育处,并在学校的帮助下找到 了失主。

诚信是金! 作为新时代的 小学生,我们更要做一个诚信 的人。这不禁让我想到了几天 前发生的一件事。中午到校 时,我在校门口捡到了三元 钱。这时,我的眼前立刻出现 了"小天使"和"小魔鬼","小魔 鬼"坏坏地说:"太好了,你一直 想买的玩具现在就可以买到 了!""不行!""小天使"着急地 说,"你应该把钱交给大队部, 这样做才是对的!"微风吹过, 胸前的红领巾飘起,仿佛一只 手指引着我一直走到了执勤的 大队部队员那,把钱交给了 他。此时的我心情愉悦,原来 诚信的感觉是那么的快乐!

诚信,是中华民族的传统 美德,是我们健康成长的重要 养分,让我们从自己做起,从此 刻做起,对所有人以诚相待,做 诚实守信的好学生,让诚信之 花处处开放!

### 珍贵的礼物

### 山亭区实验小学四(5)班 小记者 李涵 辅导老师 刘东冉

每个人都有自己最珍贵的 礼物,可能会是一本书、可能会 是一个布娃娃、也可能是一只 宠物……我觉着我最珍贵的礼 物是一把玩具枪——冰焰。

"冰焰"是一把狙击枪,它 是爸爸送给我的春节礼物,我 非常得喜欢它。

我在电视上经常看到在最 危险的时候狙击手总是挺身而 出,解救人们于危难之中。于 是我也梦想着成为像他们那样 的英雄。没想到爸爸会送给我 这样一份大礼——狙击枪冰

焰。把它握在手中,我觉着自 己就是一名狙击手。

"冰焰"它的枪身全是蓝色 的,里面画着一条黄色的龙,它 的上面还有红外线装置,一打 开,多远的距离都可以瞄准。

我喜欢你——冰焰。

### 向你推荐一本书

#### 薛城区实验小学六(8)班 小记者 陆鹏宇 辅导老师 马洪芹

你想比别人领先一步吗? 您想合乎情理地解决问题吗? 你想通过实践来学习经典吗? 那我就向你推荐一本每一个正 在成长的孩子都应该读的书 《鲁滨逊漂流记》。

《鲁滨逊漂流记》主要讲 述了主人公鲁滨逊一次出海 中,不幸遇上了海难,整艘船 上只有他一个人幸运地存活了 下来。后来他又漂流到一个荒 岛上, 在困境中他没有放弃, 而是用自己的双手存活了28

面对人生困境,鲁滨逊的

所作所为,显示了一个硬汉子 的坚毅性格和英雄本色。他不 是一个随遇而安,消极待命的 人,而是一个意志品质极坚 强,生存信念极执着的人。正 是他的这些精神品质,才使他 把握住了生存机会, 创造了物 质条件。被困荒岛的鲁滨逊在 岛上做了一个"日历",并且 每天写日记,这正是他不屈不 挠的意志的表现,也反映出了 他是一个渴望生活, 勇于面对 现实的人。

可是, 现在社会上却有些 人不肯付出汗水, 那些流落街

头的乞丐不就证明了这一点 吗? 他们一味的"哭述"着自 己的命运如何如何的悲惨, 却 从来不用自己的双手去奋斗, 他们身上就大大缺乏像鲁滨逊 那样的不懈努力。

而在我们的生活中,许多 孩子都是家里的"小皇帝" "小公主",要风得风,要雨得 雨,过的是衣来伸手,饭来张 口的奢侈生活,缺乏了鲁滨逊 那种自食其力的精神, 所以我 们更应该读一读这本书《鲁滨 逊漂流记》。

## 美丽的滨河公园

#### 峄城区实验小学六(7)班 小记者 王强 辅导老师 王金伟

我的家乡是一个不起眼的 小镇,没有什么名誉,却有我情 有独钟的承水环烟。每当闲着 的时候,我便去游览几番。

初入公园,我一下被震住 了。眼前尽是美景,似乎有两 双眼睛都不够用。闪烁着波光 的河水,自北向南流动着,把小 城分成"两份",河上架起一座 年龄已进入老年的木板桥,因 为长年的风吹雨打,已显现着 沉重的暗黄色……

春天的清晨,随着一曲悠 扬的小歌,还在沉睡中的太阳 被唤醒了。黎明渐渐拉开,公 园在渐渐热闹起来。春天的河 水,青绿青绿的。还时不时地 蹦出几条小鱼。绿色的河水中 立刻热闹起来。河水经初生的 旭阳一照,立刻闪闪发光,鱼身 像被镀了银边。

夏天的晌午,太阳虽然还 在发功,但游人仍是络绎不 绝。漫步在木板桥,嘎吱嘎吱 声给人无限遐想。两岸柳树由 淡绿逐渐变为青绿,又接着成 为翠绿。树叶绿得把红花映得 更美了。蝴蝶、蜂子随意地 飞。知了、蛐蛐自由地叫。枣 红的花,雪白的花,花瓣多的, 花瓣少的。一朵花就是一位少 女,与对面高山相衬,构成了-幅美丽的山水画。

秋天的傍晚,天气虽凉,但 依然挡不住游人们的兴致。老 人们都坐在树底下打打牌,搓 搓麻将,不想热闹都难。树上 鸟儿叽叽喳喳,一阵风吹来,柳 树、杨树等随风飘动。被夏日 烤得非常热的鹅卵石突然凉 了。还真让人有点不太适应 呢。羊肠小道两旁的花儿已经 谢了。但还是有骑车人在这羊 肠小道上赛车……

冬天的夜晚,寒风刺骨但 人们依然游兴不减。前几天积 堆的鹅毛大雪还没有完全融 化,给河道两旁的树木披上了 白袄。倒映在水中的太阳已经 "下班",取代而之的是还不太 饱满的弦月……

每个季节和时段都有它独 特的特点和韵味,这就是我对 承水环烟情有独钟的原因。



### 我们爱你,中国

市中区实验小学五(4)班

小记者 刘宇航 辅导老师 张友明

当明媚的阳光照耀东海的渔 民,

而星星还点缀在青藏高原的夜 空,

当海南岛上还弥漫着花草的芳

香, 而漠河两岸已披上了厚厚的白

袍。 啊,我们爱你,中国。 我爱你-

万里长城的宏伟壮观,

秦陵兵马俑的独一无二 祖国大自然孕育的国宝熊猫, 神农架下大自然无穷的奥妙。 我爱你-

《本草纲目》撰写了医学的真 谛.

地动仪展示了鬼斧神工的精 妙。

圆周率的精确使人赞口不绝, 四大发明永远是中国人的骄

傲。

我们爱你-伫立在上海的东方明珠, 荒漠戈壁的敦煌莫高窟, 万岳独尊泰山威震四方, 坐落在世界屋脊上巍峨的布达

我们爱你-横贯中原的长江, 哺育人民的黄河, 神五解放人民登天梦想, 九州大地将会更加富强。

### 人间仙境

市中区鑫昌路小学六(4)班

#### 小记者 卢姿含 辅导老师 生艾

假期里,我来到人间仙境-"蓬莱阁"旅游。蓬莱阁是中国古代 四大名楼之一,是凝聚着古代汉族 劳动人民智慧和艺术结晶的古建 群。素以"人间仙境"著称于世,其 "八仙过海"传说和"海市蜃楼"奇观 享誉海内外

登上蓬莱阁,吹着轻柔的海风, 欣赏着形态各异的八仙,让人感到 心旷神怡。这八仙呢,一个个拿着 酒壶,醉得东倒西歪。他们每人都 有一件宝物,这些宝物都神通广大, 变化无边。他们常常用自己的宝物 斩妖除奸,帮助难民。

蓬莱阁的景观也异常美丽。远 远就望到黄渤海分界线,一边是蓝 色,一边是黄色,让我感到十分新 奇。

美丽的蓬莱,人间的仙境!它 是一座看得见摸得着的海市蜃楼!

